









南政办〔2020〕14号

贵南县人民政府办公室
关于成立贵南县企业商业复产复工和重点项目开复工
领导小组的通知

各乡镇人民政府，县政府各部门：
为认真贯彻落实中央、省州相关决策部署，根据《海南州人民政府办公室关于成立全州企业复产复工和重大项目开复工领导小组的通知》（南政办秘〔2020〕7号）要求，在全力打赢疫情防控阻击战的同时，扎实有序推进企业商业开工开业和重点项目开复工，确保全县经济社会发展实现良好开局，全面完成年度各项工作任务，县政府决定成立贵南县企业商业开工开业和重点项目开复工领导小组，组成人员及主要职责如下：
一、领导小组成员
组      长：才 科 杰    县政府县长
常务副组长：王 志 江    县委常委、副县长
副  组  长：彭毛当周    县政府副县长
邱 元 林    县政府副县长
李 玉 琴    县政府副县长
尕藏才让    县政府副县长
成      员：李 强 兵    县政府办公室主任
王 金 山    县发展和改革局局长
尹 吉 庆    县教育局局长
卓玛当周    县财政局局长
王 永 峰    县人力资源和社会保障局局长
索    贝    县自然资源局局长
朱 全 德    县生态环境局局长
李 文 才    县住房和城乡建设局局长
仁    增    县交通运输局局长
刘 玉 峰    县农牧和水利局局长
冷 措 吉    县文体旅游广电局局长
师 海 成    县卫生健康局局长
何 育 军    县应急管理局局长
[bookmark: _GoBack]韩 黎 明    县市场监督管理局局长
张 国 仓    县扶贫开发局局长
余 应 来    县税务局局长
马 振 刚    县供电公司经理
杜 贵 林    县农业银行行长
史 奎 胜    县农商银行理事长
                华 毛 措    县邮政储蓄银行行长
领导小组下设办公室在县发展和改革局，王金山同志兼任办公室主任。
2、 领导小组及领导小组办公室工作职责
（1） 领导小组职责
    1.按照中央及省州县委县政府决策部署要求，全面组织领导企业商业开工开业和重点项目开复工工作。
2.研究确定企业商业开工开业和重点项目开复工工作的相关措施和重要事项。
3.组织召开专题会议，全面听取企业商业开工开业和重点项目开复工工作情况汇报，安排部署相关工作。
4.统筹协调解决工作过程中各类困难和问题，指导推动相关政策举措加快落地。
(二)领导小组办公室职责
1.负责领导小组日常工作。
2.及时向领导小组请示汇报有关重要事项，加强工作对接，汇总上报相关信息，并向领导小组提出工作建议。
3.组织开展相关政策落实和具体组织实施工作。
4.协调督促各部门落实领导小组的决定事项、工作部署和要求，适时开展调度落实和督导检查。
5.完成领导小组交办的其他工作。
三、各专项推进保障组及主要职责
领导小组下设6个专项组，具体为：
(一)重点项目建设推进组
组    长：王金山    县发展和改革局局长
成员单位：县自然资源局、县住房和城乡建设局、县交通运输局、县农牧和水利局、县卫生健康局、县供电公司。
主要职责：统筹协调全县重点项目开复工工作，加快推进能源、水利等重点项目建设。实施审批“直通车”制度，会同县级相关部门提速办理重要项目审批报建手续。协调各成员单位，协助指导项目建设单位有效开展疫情防控、安全生产、物资要素保障等工作。
(二)工业和商贸流通推进组
组    长：王金山      县发展和改革局局长
副 组 长：韩黎明      县市场监督管理局局长
成员单位：县财政局、县自然资源局、县生态环境局、县住房和城乡建设局、县交通运输局、县农牧和水利局、县市场监督管理局、县应急管理局、县扶贫开发局。
主要职责：督促协调工业和商贸流通企业有序复工复产，加快推进工业投资项目开复工建设，指导企业做好经营场所、设施设备、营业环境、工作人员以及各类商品的卫生防疫措施。确保工业企业和商贸流通平稳运行。保证供应各类生活必需品类超市、市场安全稳定经营，确保生活物资充足供应。协助疫情防控重点保障企业和受疫情影响较大的中小微企业解决好防疫物资储备、物流运输保障等问题，确保企业尽快恢复产能。协调成员单位，向重点企业派驻工作组，协助指导项目建设单位疫情防控、安全生产、物资要素保障等工作。积极支持具备疫情防控条件的批发市场、超市、便利店、社区菜店等商贸企业尽快恢复营业。
(三)交通运输推进组
组    长：仁  增    县交通运输局局长
成员单位：县发展和改革局、县财政局、县自然资源局、县生态环境局、县农牧和水利局。
主要职责： 督促协调交通建设重点项目按计划开复工，紧盯项目建设进度及资金支出进度。研究解决公路交通建设项目涉及砂石料保障、征地拆迁等问题，加快完善前期准备工作。协调公路等部门、单位，采取有效措施，保障复工人员有序错峰返岗上岗。统筹交通运力，将防疫物资、蔬菜食品、禽畜养殖饲料等应急性物资，纳入应急运输绿色通道，确保优先便捷通行。
(四)建筑施工推进组
组    长：李文才    县住房和城乡建设局局长
成员单位：县发展和改革局、县教育局、县卫生健康局、县文体旅游广电局、县农牧和水利局。
主要职责：督促全县建筑工程等项目按计划开复工，开展建筑工程开复工检查，紧盯项目建设及资金支出进度。加强建筑企业复工管理，明确工程勘察、设计、施工、监理、质量检测、造价咨询、施工图审查等建筑企业复工时间。督促建设单位加强建筑工地人员、场地、施工管理，严格按照规定落实疫情防控和安全生产各项措施，确保做到全覆盖、无遗漏。
(五)农牧和水利生产推进组
组    长：刘玉峰    县农牧和水利局局长
成员单位：县财政局、县自然资源局、县生态环境局、县扶贫开发局。
主要职责：督促协调农牧业企业有序复工复产及农牧和水利项目按计划开复工。紧抓春耕备耕关键时期，及早行动、抢抓农时，同步做到疫情要防、生产不停。做好春耕春种所需种子、化肥、农药等物资的组织调运。畅通“绿色通道”。全面开展人工饲动物情况排查，严格落实动物检疫监管措施，切实做好动物疫病防控工作。做好脱贫攻坚相关项目开复工。
(六)金融服务保障组
组    长：卓玛当周    县财政局局长
成员单位：县人力资源和社会保障局、县税务局、县农业银行、县农商银行、县邮政储蓄银行。
主要职责：加大金融服务保障力度，支持企业稳定授信，按照省州有关文件精神对到期贷款予以展期或续贷，并通过适当降低利率、减免逾期利息、调整还款期限和方式等措施，帮助企业渡过难关。开辟金融服务“绿色通道”，采取有效措施适当增加中小微企业、实体企业、制造业企业信用贷款和中长期贷款，确保贷款余额和新增贷款规模不低于去年同期水平。对受疫情影响较大的企业，据实减免暂停营业期间保费、延长保险期间或延后保费缴纳时间。
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